



*Муниципальное дошкольное образовательное  
учреждение центр развития ребенка –  
детский сад № 105*

# **БУДЬ ЗДОРОВ, ПЕШЕХОД, ИЛИ КАК НЕ ПОПАСТЬ В ДОРОЖНУЮ ЛОВУШКУ**

*Консультация для родителей*

г. Рыбинск

С первых лет жизни ребенка родители стремятся создать вокруг него то безопасное пространство, в котором бы он мог расти без травм и огорчения. И пока малыш проводит время под присмотром взрослых – дома, во дворе, в сквере, у него формируются «бытовые» привычки: он без усталости носится по квартире и детской площадке, не глядя по сторонам; без страха выбегает из-за кустов, домов и других предметов, мешающих обзору; в играх часто отскакивает назад, не смотря, что за спиной, стремясь к какой-то «цели»; не замечает кроме нее ничего вокруг... И вот это-то «бытовые привычки» нередко играют роковую роль, когда ребенок оказывается в «транспортном окружении». Он переносит на улицу свою беспечность и неосмотрительность, что в сложной дорожной обстановке – без преувеличения! – смертельно опасно. В этом случае даже присутствие рядом с ребенком взрослого человека далеко не всегда оберегает от беды.

Как научить ребенка не попадать в дорожные ловушки? Разумеется, таким обучением должны заниматься все: семья, школа, милиция, средства массовой информации. Родителям отведена особая роль. Нужно на каждой прогулке, во время поездок по городу и за городом, при каждом увиденном дорожно – транспортном происшествии доступно объяснять ребенку правила поведения пешехода и водителя, учить его наблюдать за улицей и транспортом, видеть опасные ситуации на дороге. Не уставайте вместе с ним анализировать последствия нарушений правил дорожного движения, поигрывайте вместе с сыном или дочкой возможные варианты их поведения при непредвиденных обстоятельствах, еще и еще раз говорите с ребенком о типичных несчастных случаях на дороге и о то, как их избегать. А для того, чтобы все это делать компетентно, вы сами должны хорошо знать «ситуации обманчивой безопасности», которые подстерегают пешеходов.

Стоящая у края проезжей части машина – главная опасность для невнимательного пешехода: она может закрывать собой другую, движущуюся и мешает заранее ее заметить.

Никогда не выходите на дорогу из-за стоящего транспорта, в крайнем случае, осторожно выгляните из-за него, чтобы убедиться, что опасности для перехода улицы нет.

Не обходите стоящий автобус или троллейбус ни спереди, ни сзади – опасность грозит вам в обоих случаях: за остановившимся общественным транспортом движутся в разных направлениях другие машины!

Подождите, пока автобус или троллейбус отъедет от остановки, или отойдите от него на такое расстояние, чтобы хорошо видеть перспективу улицы, которую вы собираетесь переходить.

Дом, забор, кусты, рекламный щит – это тоже серьезные помехи обзору дороги, из-за них тоже неожиданно может появиться транспорт, который они собой загораживали.

Для перехода улицы выбирайте такое место, где никто не мешает вам видеть максимально большой ее участок, чтобы успеть правильно сориентироваться. Если вы вынуждены совершить переход в месте ограниченной видимости, поступайте так же, как в ситуации со стоящей машиной. Пересекая улицу вне перехода или даже ступая на нерегулируемую пешеходную «зебру», помните: **замеченная вами вдалеке медленно движущаяся машина** может закрывать собой другую, идущую на большей скорости, а потому не бегите через улицу с мыслью «успею!», а пропустите этот транспорт. Дорога должна хорошо просматриваться – тогда она будет безопасной.

Не спешите переходить улицу **сразу после проехавшей мимо вас машины** – она нередко закрывает собой встречный транспорт! Подождите, пока автомобиль отъедет подальше, тогда вы сможете убедиться, что вам ничто не угрожает.

Опасность подстерегает у светофора. Загорелся зеленый свет для водителей... «Машины еще стоят, они меня видят и пропустят», - думает пешеход и бежит по переходу. А из-за «видящего» его транспорта выскакивает невидимый им раньше автомобиль.

Возьмите за правило: если погас разрешающий переход сигнал – остановитесь! Через минуту, две он вспыхнет вновь, и ваше движение через улицу не приведет к беде.

На улицах где машины появляются редко, дети без страха выбегают на дорогу. Перед выходом на проезжую часть даже самой «пустынной» дороги нужно внимательно осмотреть ее справа и слева. Научите детей : прежде чем ступить на остовую, даже если в этот момент, **кажется**, нет транспорта, прислушайтесь, а уж потом совершайте переход!

Стоя на середине улицы, особенно неширокой, не забывайте: сзади вас может оказаться движущаяся машина.

Дойдя до своей линии, дети, как правило, обращают внимание лишь на те автомобили, которые идут справа, впереди них, и не думают о транспорте за спиной. Порой достаточно сделать полшага назад, чтобы попасть под колеса. Поэтому не раз и не два покажите ребенку на улице, что собой представляет подобная дорожная ловушка и к чему может привести такая ситуация. Посоветуйте ему: на узкой улице лучше дождаться прохода всего транспорта, чтобы сразу пересечь ее, чем останавливаться посередине, рискуя быть сбитым машиной.

«Увидел «цель» и побежал!» - это опасная ситуация, когда дети, заметив что-то для них интересное, увидев на другой стороне улицы приближающийся к остановке «их» транспорт или приятеля, родственника или в погоне за мячом, собакой выбегают на проезжую часть, не обращая внимания на мчащиеся машины, и ...

Обязательно обговорите с ребенком – и не раз! – эту дорожную ловушку, а на улице снова напоминайте ему: прежде чем ступить на проезжую часть очень внимательно посмотрите вокруг!

Находясь вблизи транспортных магистралей, **обязательно крепко держите аленьких детей за руку, не отпускайте ни на минуту!** Идя по улице рядом со взрослым, ребенок всецело полагается на него и чаще всего не обращает внимание на дорожное движение. Под действием какого-нибудь минутного желания он может ринуться в сторону от вас, окажется на мостовой и, не дай Бог, попадет под колеса...

Детям постарше тоже нужно объяснить, показывая на примерах, что и для них безопаснее будет совершать переход улицы, держась за руку взрослого.

Очень надеемся, что наш дорожный урок пойдет на пользу вам и вашим детям. Доброго всем пути, кто отправляется в дорогу, заботясь о безопасности своей и ближнего!

*Составила  
Воронова В.Е.*